Dossier 2 : Bénéfices industriels et commerciaux et revenus catégoriels

1. Bénéfices industriels et commerciaux

1.1 Détermination et qualification des plus ou moins-values relatives aux biens cédés

Redevances encaissées sur brevet.

Les concessions de brevet bénéficient du régime des plus-values à long terme, à condition que le brevet fasse partie de l'actif immobilisé de l'entreprise ; cette condition est remplie.

Les 4 500 € sont qualifiés de plus-values à long terme.

Immeuble d'exploitation

• Valeur d'origine:





 118 950,00 €

• Amortissements :





 - 51 545,00 €

• Reversement de TVA: 118 950 x 20,60 % x 13/20 =
+ 15 927,41 €


Valeur comptable nette:



   83 332,41 €

• Prix de cession :





216 042,41 €

• Valeur comptable nette :




- 83 332,41 €


Plus-value de cession:



132 710,00 €

Cette plus-value est qualifiée à court terme à concurrence des amortissements

(51 545 €) et à long terme pour le surplus (81 165 €).

OPCVM

Seule la méthode PEPS (premier entré, premier sorti) peut être utilisée pour cette catégorie de titres

- 10 titres acquis le 1er  juin 2001: 10 (37 - 30,50) = 65 € (plus-value à long terme) ;

- 10 titres acquis le 1er  mars 2003 : 10 (37 - 39) = 20 € (moins-value à court terme).

Une provision a été comptabilisée pour les 20 titres restant, soit: (39 - 37) 20 = 40 €

Cette dotation est assimilée à une moins-value à long terme.

Tableau récapitulatif
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Détermination des plus ou moins-values nettes

Plus-value nette à court terme: 51 545 - 20 = 51 525 €. 

Plus-value nette à long terme: 85 730 - 40 = 85 690 €.

1.2 Détermination du résultat comptable définitif

Détermination de la provision pour hausse des prix de l'exercice 2004

La provision pour hausse des prix enregistrée au titre de l'exercice 2004 est égale à

10 x [(4 200) -1,1 ( 3 300)] = 5 700 €

Afin de vérifier si le montant provisionné en 2004 est exact, il est nécessaire de refaire l'historique des provisions des années précédentes :

- provision de l'année 2002 : 10 x [(3 300) -1,1 ( 2 950)] = 550 € ; 

- provision de l'année 2003: 10 x [(4100) -1,1 ( 3 000)] - 550 = 7 450 € ; 

- provision de l'année 2004 : 10 x [(4 200) -1,1 ( 3 300)] - 7 450 € ; aucune provision ne doit être comptabilisée au titre de l'année 2004.
Le résultat comptable définitif s'élève à :

• Résultat comptable provisoire:

149 400 €

• Correction de l'écriture de provision pour hausse des prix:
5 700 €


Résultat comptable définitif :
155 100 €

1.2 Détermination du résultat fiscal de l'exercice 2004
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Le loyer représente un produit imposable,
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2. Revenus fonciers
2.1 Régime applicable aux revenus fonciers

Les revenus fonciers bruts du foyer fiscal étant supérieurs à 15 000 €, l'imposition doit

être déterminée selon le régime du réel.

2.2 Détermination du revenu net imposable dans la catégorie des revenus fonciers

Immeuble A

Revenu foncier brut

• Loyers encaissés : 






10 200,00 €

• Quote-part du chauffage acquittée par le propriétaire

et incombant au locataire:





   - 372,00 €


Revenu foncier brut:





  9 828,00 €
  9 828,00 €

Charges déductibles du revenu foncier brut

• Déduction forfaitaire : 9 828 x 14 % =



  1 375,92 €

• Honoraire du syndic:





     381,12 €

• Assurances insolvabilité locataires :



     215,00 €

• Travaux de réfection:




              1 435,20 €

• Taxe foncière :





                720,00 €







Total :


  4 127,24 €
  4 127,24 €

Revenu foncier net pour l'immeuble A (arrondis à 5 701 €) :


  5 700,76 €

Immeuble B

Revenu foncier brut

• Loyer annuel hors taxes :



7 200,00 €


Revenu foncier brut:



7 200,00 €


7 200,00 €

Charges déductibles du revenu foncier brut

• Déduction forfaitaire : 7 200 x 14 % =

1 008,00 €

• Honoraire du syndic hors taxes :


   280,00 €

• Intérêts des emprunts :



1 830,00 €

• Taxe foncière :




  480,00 €

• Travaux de réfection hors taxes :

            3 660,00 €



Total :




7 258,00 €


7 258,00 €

Déficit foncier de l'immeuble B :






     58,00 €

Revenus fonciers nets : 5 701 + 58 = 5 643 €.

Remarque

La déduction forfaitaire couvre les frais divers et les charges d'assurance, qui ne peuvent

donc pas être de nouveau déduites pour leur montant réel.

2.3 Obligations déclaratives

Les revenus fonciers sont d'abord déterminés au niveau de chaque propriété appartenant aux membres du foyer fiscal. Puis l'ensemble est globalisé pour le foyer.

Il en résulte

- soit un résultat positif, qui est pris en compte dans le revenu du contribuable;

- soit un déficit, qui peut être déduit à hauteur de 10 700 € du revenu global (à l'exception des intérêts des emprunts) si ces déficits concernent des logements donnés en location au moins trois ans.

La déclaration des revenus fonciers est effectuée sur l'imprimé annexe n° 2044, qui est

joint à la déclaration d'ensemble des revenus n° 2042.

3. Les revenus des capitaux mobiliers
3.1 Revenus mobiliers exonérés d'impôt sur le revenu

a) Revenus mobiliers exonérés d'impôt sur le revenu

• Le plan d'épargne en actions non clôturé.

• Les comptes CODEVI.

• Le livret A de la Caisse d'épargne.

b) Revenus mobiliers bénéficiant d'un prélèvement libératoire 

Les SICAV obligataires françaises émises en 1997.

c) Calcul du revenu imposable dans la catégorie des revenus des capitaux mobiliers 

Tous les dividendes sont déclarés, avoir fiscal compris.

Rappel

Dividendes bénéficiant de l’abattement de 2 440 €

L’abattement s’applique aux dividendes d’actions des sociétés françaises, aux produits des parts des SARL ou d’EARL soumise à l’IS, aux intérêts déductibles des comptes courants bloqués d’associés, sachant que dans les premiers cas, les revenus (à l’exception des dividendes d’actions cotées) ne doivent pas être encaissées par des personnes détenant plus de 35% des droits sociaux.

Dividendes bénéficiant de l'abattement de 2 440 €

Revenu foncier brut

• Actions Rhône-Poulenc : 1 560 x 1,5 =
  
  2 340 €

• Actions l'Oréal : 320 x 1,5 =

   
     480 €

• Abattement:





- 2 440 €


Totaux:



 
     380 €


380 €

Autres revenus mobiliers

• Part Sarl LVB : 1 250 x 1,5 =

 
 1 875 €

• Dividendes de la SA Umino : 544 / 0,85 =
   
    640 €

• Obligations Lepar :




 1 500 €

• Intérêts des comptes à terme :


 1 516 €

• SICAV BNP (titres inscrits à l'actif du bilan) :
    420 €

Totaux :




 5 951 €


5 951 €

Revenus mobiliers imposables à l'IR selon le barème progressif :


6 331 €

3.2 Traitement des avoirs fiscaux et des crédits d'impôts

Les avoirs fiscaux et les crédits d'impôt sont directement déduits de l'impôt sur le

revenu du contribuable et remboursés le cas échéant.
4. Traitements et salaires
Détermination du revenu catégoriel traitements et salaires
• Fraction déductible du salaire de Madame Colomier :


  2 600,00 €

• Cotisations sociales déductibles: (15 800 + 1 436) x 18,30 % 

- 3 154,18 €

• CSG déductible : 17 326 x 0,95 x 5,1 % =




   - 835,08 €


Traitements et salaires imposables :




         0,00 €
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_1184347912.xls
Feuil1

		Opérations		Analyse		Réintégrations		Déductions

		Résultat comptable				155,100

		Prelèvement de l'exploitant		Les prélèvements ne sont pas déductibles,		12,990

				les charges enregistrées dans le compte 644

				ne sont pas déductibles

		cotisations sociales		Les cotisations sociales de l'exploitant sont

				déductibles en totalité

		ténumération du conjoint		N'étant pas mariée sous un régime de		14,636

		Ie l'exploitant et congés payés		séparation de biens et n'étant pas adhérent

				d'un centre de gestion agréé, la déduction

				de la numération et des congés payés est

				limitée à 2 600 €, soit une réintégration de

				15 800 + 1 436 - 2 600 = 14 636 €

		_harges sociales du conjoint		Déductibles en totalité

		'rovision pour congés payés		La part de provision correspondant à		1,395

				Madame Colomier n'est pas déductible

		.oyer du studio		Le loyer représente un produit imposable,

		il		est comptabilisé: aucune rectification

				n'est à effectuer

		Véhicules Mercedes utilitaire		Amortissement comptabilisé et déductible

		Véhicule de tourisme		À réintégrer : (19 050 x 1,196 -18 300) 20%		896.76

		ndemnité d'assurance		Produit comptabilisé et imposable

		dividendes des SICAV		Produit imposable dans la catégorie				280(')

				des revenus des capitaux mobiliers

		Amortissement du studio mis		Amortissement pratiqué:		390

		i disposition de l'apprenti		30 000/15 x 30/300 = 2 000 €

				Amortissement déductible

				(180 x 12) - (5 500 x 30/300) = 1610 €

				À réintégrer : 2 000 -1 610 = 390 €

		'lus-value nette à court terme		Réintégration d'un tiers, soit 3 000/3		1,000

		?002

		Plus-value à court terme		Étalable sur 3 ans soit une déduction de :				34,350

		de l'exercice		51 525 x 2/3 = 34 350

		Plus-value à long terme		Imposable à un taux réduit				85,690

		de l'exercice

				Totaux		186,407.76		120,320

				Résultat fiscal de l'exercice		66,087.76





Feuil2

		Opérations		Analyse		Réintégrations		Déductions

		Résultat comptable				155,100

		Prelèvement de l'exploitant		Les prélèvements ne sont pas déductibles,		12,990

				les charges enregistrées dans le compte 644

				ne sont pas déductibles

		Cotisations sociales		Les cotisations sociales de l'exploitant sont

				déductibles en totalité pour le régime

				obligatoire de base et le régime obligatoire

				d'assurance vieillesse. Il faut appliquer un

				plafond  pour le régime de prévoyance

				Plafond : 7%x30000+3,75% du bénéfice

				imposable avant déduction=30 000x7%

				+ (176418+2910)x3,75% = 8825

				La prévoyance de 2910 est inférieur au plafond

				donc rien à faire

		Rénumération du conjoint		N'étant pas mariée sous un régime de		14,636

		de l'exploitant et congés payés		séparation de biens et n'étant pas adhérent

				d'un centre de gestion agréé, la déduction

				de la numération et des congés payés est

				limitée à 2 600 €, soit une réintégration de

				15 800 + 1 436 - 2 600 = 14 636 €

		Charges sociales du conjoint		Déductibles en totalité

		Provision pour congés payés		La part de provision correspondant à		1,395

				Madame Colomier n'est pas déductible

		Loyer du studio		Le loyer représente un produit imposable,

				est comptabilisé: aucune rectification

				n'est à effectuer

		Opérations		Analyse		Réintégrations		Déductions

		Véhicules Mercedes utilitaire		Amortissement comptabilisé et déductible

		Véhicule de tourisme		À réintégrer : (19 050 x 1,196 -18 300) 20%		896.76

		Indemnité d'assurance		Produit comptabilisé et imposable

		Dividendes des SICAV		Produit imposable dans la catégorie				280

				des revenus des capitaux mobiliers

		Amortissement du studio mis		Amortissement pratiqué:		390

		à la disposition de l'apprenti		30 000/15 x 30/300 = 2 000 €

				Amortissement déductible

				(180 x 12) - (5 500 x 30/300) = 1610 €

				À réintégrer : 2 000 -1 610 = 390 €

		Plus value nette à court terme		Réintégration d'un tiers, soit 3 000/3		1000

		2003

		Plus value à court terme de		Etalable sur 3 ans soit une déduction de :

		l'exercice		51 525 x 2/3 = 34 350				34350

		Plus value à long terme de		Impsable à taux réduit				85690

		l'exercice

				Résultat fiscal de l'exercice		186,407.76		120,320.00

				Bénéfice fiscal		66,087.76
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_1184347975.xls
Feuil1

		Opérations		Analyse		Réintégrations		Déductions

		Résultat comptable				155,100

		Prelèvement de l'exploitant		Les prélèvements ne sont pas déductibles,		12,990

				les charges enregistrées dans le compte 644

				ne sont pas déductibles

		cotisations sociales		Les cotisations sociales de l'exploitant sont

				déductibles en totalité

		ténumération du conjoint		N'étant pas mariée sous un régime de		14,636

		Ie l'exploitant et congés payés		séparation de biens et n'étant pas adhérent

				d'un centre de gestion agréé, la déduction

				de la numération et des congés payés est

				limitée à 2 600 €, soit une réintégration de

				15 800 + 1 436 - 2 600 = 14 636 €

		_harges sociales du conjoint		Déductibles en totalité

		'rovision pour congés payés		La part de provision correspondant à		1,395

				Madame Colomier n'est pas déductible

		.oyer du studio		Le loyer représente un produit imposable,

		il		est comptabilisé: aucune rectification

				n'est à effectuer

		Véhicules Mercedes utilitaire		Amortissement comptabilisé et déductible

		Véhicule de tourisme		À réintégrer : (19 050 x 1,196 -18 300) 20%		896.76

		ndemnité d'assurance		Produit comptabilisé et imposable

		dividendes des SICAV		Produit imposable dans la catégorie				280(')

				des revenus des capitaux mobiliers

		Amortissement du studio mis		Amortissement pratiqué:		390

		i disposition de l'apprenti		30 000/15 x 30/300 = 2 000 €

				Amortissement déductible

				(180 x 12) - (5 500 x 30/300) = 1610 €

				À réintégrer : 2 000 -1 610 = 390 €

		'lus-value nette à court terme		Réintégration d'un tiers, soit 3 000/3		1,000

		?002

		Plus-value à court terme		Étalable sur 3 ans soit une déduction de :				34,350

		de l'exercice		51 525 x 2/3 = 34 350

		Plus-value à long terme		Imposable à un taux réduit				85,690

		de l'exercice

				Totaux		186,407.76		120,320

				Résultat fiscal de l'exercice		66,087.76





Feuil2

		Opérations		Analyse		Réintégrations		Déductions

		Résultat comptable				155,100

		Prelèvement de l'exploitant		Les prélèvements ne sont pas déductibles,		12,990

				les charges enregistrées dans le compte 644

				ne sont pas déductibles

		Cotisations sociales		Les cotisations sociales de l'exploitant sont

				déductibles en totalité pour le régime

				obligatoire de base et le régime obligatoire

				d'assurance vieillesse. Il faut appliquer un

				plafond  pour le régime de prévoyance

				Plafond : 7%x30000+3,75% du bénéfice

				imposable avant déduction=30 000x7%

				+ (176418+2910)x3,75% = 8825

				La prévoyance de 2910 est inférieur au plafond

				donc rien à faire

		Rénumération du conjoint		N'étant pas mariée sous un régime de		14,636

		de l'exploitant et congés payés		séparation de biens et n'étant pas adhérent

				d'un centre de gestion agréé, la déduction

				de la numération et des congés payés est

				limitée à 2 600 €, soit une réintégration de

				15 800 + 1 436 - 2 600 = 14 636 €

		Charges sociales du conjoint		Déductibles en totalité

		Provision pour congés payés		La part de provision correspondant à		1,395

				Madame Colomier n'est pas déductible

		Loyer du studio		Le loyer représente un produit imposable,

				est comptabilisé: aucune rectification

				n'est à effectuer

		Opérations		Analyse		Réintégrations		Déductions

		Véhicules Mercedes utilitaire		Amortissement comptabilisé et déductible

		Véhicule de tourisme		À réintégrer : (19 050 x 1,196 -18 300) 20%		896.76

		Indemnité d'assurance		Produit comptabilisé et imposable

		Dividendes des SICAV		Produit imposable dans la catégorie				280

				des revenus des capitaux mobiliers

		Amortissement du studio mis		Amortissement pratiqué:		390

		à la disposition de l'apprenti		30 000/15 x 30/300 = 2 000 €

				Amortissement déductible

				(180 x 12) - (5 500 x 30/300) = 1610 €

				À réintégrer : 2 000 -1 610 = 390 €

		Plus value nette à court terme		Réintégration d'un tiers, soit 3 000/3		1000

		2003

		Plus value à court terme de		Etalable sur 3 ans soit une déduction de :

		l'exercice		51 525 x 2/3 = 34 350				34350

		Plus value à long terme de		Impsable à taux réduit				85690

		l'exercice

				Résultat fiscal de l'exercice		186,407.76		120,320.00

				Bénéfice fiscal		66,087.76
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		Opérations		Court terme				Long terme

				Moins-values		Plus-values		Moins-values		Plus-values

		Redevances encaissées sur brevet								4,500

		Immeubles d'exploitation				51,545				81,165

		OPC V M		20						65

		Provision pour dépréciation						40

		Totaux		20		51,545		40		85,730






